Modelli matematici ambientali

Lista di esercizi n. 4

. Risolvere le seguenti equazioni differenziali a variabili separabili:
x

(i) v = zy%; (ii) y' = y*/3; (iii) ¥ = T loas’

1
(iv) ' =logwsiny; (v)y' ==z (1 + §>; (Vi) zyy' =y — 1;

B log x cosy r — xy? . —yte
(vil) o/ = TnQy; (viii) ' = U+ 72y ;o (ix) Y = e

. Risolvere le seguenti equazioni differenziali lineari:

(i) y' =

xT

—2; (il) ¥ = —2zy + xe™*;

Y
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(iii) ¥ = —tanz -y +sinz; (iv) ¢y = E-y—|—x;

Y _ Ny e
My =tgrion iy =-L-
. Risolvere le seguenti equazioni differenziali di Bernoulli:
(i) ' = 2y — 3y%; (i) y' = —2zy + 2°y%;
3., .2
Ty +x . 4
(i) ¥ = T ; (iv) v = o + /Y

(v) 2zyy’ —y> =2 =0; (vi) 3zy’ = y(1 + z sinz) — 3y’ sinz.
. Risolvere le seguenti equazioni differenziali:
0y =" -1 (i) 2%y = y(z — y);

,_xy3—|—x2

(iii) y /2 : (iv) Qe —y+4)y + (. — 2y + 5) = 0;
(V>y,:1—3x—3y; (Vi>y,:x+2y+1.
l+z+vy 20 +4y + 3

. Risolvere le seguenti equazioni lineari del secondo ordine:
(1) y" =2y +2y =0, (i) y" + 4y = tan 2z,

(iil) " — y = ze®, (iv) y' + 6y + 9y = e /x,
(V)y"+y—xcosx (Vi)y" + 4y + 4y = e + 77,
(vil) " — 2y + 2y = xcosw, (viii) ¥’ — 3y + 2y = 223,

( (

ix)y' + 4y =2*+1, )Y +y +y=c¢€".



